



西州城事



西阳发布



西阳手机台

## 全县党建统领基层治理工作联席会议召开 2023年第1次会议

# 坚持党建统领 完善治理体系 提升治理效能

# 推动全县基层治理工作走在前列作出表率

本报讯 (融媒体中心记者 彭媛 吴彪) 近日,县委书记、县党建统领基层治理工作联席会议召集人祁美文主持召开2023年第1次会议,审议联席会议工作规则、专职网格员管理办法等文件,研究部署有关工作。县委副书记、县长杨通胜,县委常委、主任唐应珊等全体在家市管领导出席。

会议指出,基层治理是国家治理的基石,党建统领基层治理是推进基层治理体系和治理能力现代化的根本路径。全县上下要深入学习贯彻习近平总书记关于基层治理的重要论述,认真落实市委“一中心四板块一网格”工作部署,

把基层治理放在全县经济社会发展大局中去谋划,切实增强抓好党建统领基层治理工作的政治自觉、思想自觉、行动自觉,以高质量党建引领推动高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理。

会议强调,要全面把握党建统领基层治理重点工作,夯实基层治理基础,提升基层治理水平,推进基层治理体系和治理能力现代化。要明确目标,以打造新时代“红岩先锋”变革型组织为目标,以党建统领“三项重点任务”为抓手,加强统筹协调,整合资源力量,优化工作方式,持续提升基层党组织的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力,形

成上下联动、一体推进、协同发力的工作格局和齐抓共管、联动融合的良好局面。要整体推进,落实“一中心四板块一网格”工作要求,推动人员重组、机构重构、功能重塑,构建综合集成、扁平高效、智慧现代、纵横联动的高效基层治理体系,努力开创党建统领基层治理新局面。要闭环落实,深入推进党建统领网格治理专项行动,压紧压实各方责任,构建自上而下、纵向到底、横向到边的责任网络,把党组织的“神经末梢”延伸到最前沿,闭环推动基层治理重点工作任务落到实处、见到实效。

会议要求,要坚持源头治理。治理重心向网格下沉,配齐配强

网格力量,健全网格员队伍管理、培训、保障、激励等机制,不断提高发现和解决基层矛盾问题的能力水平。要加强考核问效。牢固树立大抓基层鲜明导向,健全统一领导、统一管理、统一调度、统一考评机制,发挥考核“指挥棒”作用,激励鞭策各级各部门交出党建统领基层治理优异答卷。要强化示范带动。总结提炼“楼栋长”等好经验、好做法,培育一批党建统领基层治理先进典型,打造具有西阳辨识度、全市影响力的最佳实践经验,推动全县基层治理工作走在前列、作出表率。

联席会议成员单位负责人参加。

## 县十八届人大常委会第十二次会议召开

本报讯 (融媒体中心记者白凤英) 5月26日,县人大常委会主任唐应珊主持召开县十八届人大常委会第十二次会议。县人大常委会副主任陈德罡、李应贵、田群策、赵明出席会议,县政府副县长熊伟列席会议。

本次常委会应到组成人员35人,实到28人,符合法定人数。

会议审议通过了县人民政府关于贯彻落实《重庆市河道管理条例》情况的报告、县人大监察和法制委员会关于2022年度规范性文件备案审查工作情况的报告、人大常委会主任会议关于提请审议《西阳土家族苗族自治县人大常委会会议事规则(修正草案)》的议案、人大常委会主任会议关于提请审议《关于许可对县第十八届人大代表王政中采取刑事拘留、逮捕强制措施的决定(草案)》的议案,表决通过了有关人事任免事项。

会上,唐应珊为任命人员颁发了任命书。新任任命人员代表作任职发言,新任任命人员进行了宪法宣誓。

## 县十八届人大常委会第十七次主任会议召开

本报讯 (融媒体中心记者白凤英) 5月26日,县人大常委会主任唐应珊主持召开县十八届人大常委会第十七次主任会议,审议有关议案、报告、方案。

会议审议通过了县人民政府关于提请审议石敦明同志任职的议案、县监察委员会关于提请审议黄建等3名同志职务任免的议案、人大常委会主任会议关于提请审议冉雄等同志职务任免的议案、人大常委会主任会议关于提请审议《关于许可对县第十八届人大代表王政中采取刑事拘留、逮捕强制措施的决定(草案)》的议案、人大常委会主任会议关于提请审议《西阳土家族苗族自治县人大常委会会议事规则(修正草案)》的议案;审议通过了县人大监察和法制委员会关于2022年度规范性文件备案审查工作情况的报告、人大常委会关于外出考察学习营商环境情况的报告、人大常委会关于贯彻落实《重庆市河道管理条例》情况的调研报告、人大常委会关于自治条例修订和非遗保护条例制定的外出学习考察报告;审议通过了2023年县人大代表及人大工作者履职能力提升专题培训方案、人大常委会第十二次会议建议方案;传达学习了全市区县人大人事代表工作专题培训会议精神。

县人大常委会副主任陈德罡、李应贵、田群策、赵明出席会议,县政府副县长熊伟列席。

## 发扬创业实干精神 建设和美幸福偏柏

### ——访偏柏乡党委书记黄远贵

日前,偏柏乡党委书记黄远贵在接受县融媒体中心记者专访时表示,将立足偏柏特色产业基础,依托偏柏山水画美资源,坚持发扬创业实干精神,努力建设产业兴、生态美、百姓富的和美幸福家园,奋力谱写偏柏高质量发展新篇章。

在产业打造方面,黄远贵介绍,该乡将提质增效特色产业,积极打造“乡村生态经济创业走廊”,形成党员能人带头干、带领群众一起干的产业发展新局面;巩固发展万亩脐橙、万亩油茶、万头生猪产业,打造以天龙山果园为龙首,苗坝、鱼水和集镇为节点,翰婷油茶公园为龙尾,约10公里的乡村生态经济创业示范走廊。一是储备一批产业路建设、水肥一体化等项目,不断完善基础设施配套,降低生产成本;二是从科技支农、疫病防控、品种改良等方面强化科技支撑,着力提高产品品质;三是用好金融杠杆,开展“保险+期货+服务”支部联建助力乡村振兴,推进“乡村振兴——整村授信”创建工作,着力提高抗风险能力;四是推进农文旅融合,积极打造水果采摘体验园、油茶休闲公园,叫响苗坝“清水鱼”、偏柏油茶土鸡“山跑跑”、柏溪脐橙“金蝉上树”等农特产品,着力提升品牌影响力。

“我们既要产业致富,也要绿水青山。”黄远贵表示,该乡正着力加强生态保护治理,积极打造“森林湿地公园式”乡村田园,重点推进苗坝、鱼水等生态乡村建设,形成集山、水、业于一体的美丽乡村新示范。(紧转第三版)

## 西阳与重庆大学签订校地战略合作协议

# 深化校地合作 携手推动发展

# 共同打造高水平校地合作新典范

本报讯 (融媒体中心记者 唐宇 李松) 近日,西阳与重庆大学签订校地战略合作协议,双方就提升人才集聚能级、加强科技创新、推动成果转化、推动校地共建共享等方面达成共识,进一步深化校地合作,携手推动共同发展。重庆大学校长、中国工程院院士王树新,县委书记祁美文,县委副书记、县长杨通胜,重庆大学相关人员李剑、谢更新、胡友强、杜春兰,县领导赖良、赵明、黄艺、田相君参加。

王树新说,当前,成渝地区双城经济圈建设如火如荼,重庆大

学将一直秉持“研究学术、造就人才、佑启乡邦、振导社会”的办学宗旨,充分发挥高水平研究型综合性大学优势,以更加创新的思维和务实的举措,持续深化校地合作,在唱好“双城记”、共建经济圈内勇担使命,在服务国家重大战略中展现担当,在支持地方经济发展中积极作为。此次战略合作协议的签署是双方合作的新起点,双方合作契合度高、前景广阔。重庆大学将一如既往地支持西阳经济社会发展,希望双方围绕有关项目通力合作,进一步推动各类资源在西集聚,积极为西阳培养创新人

才,推动创新成果转化应用。

祁美文代表县四大家向王树新一行表示热烈欢迎,向重庆大学对西阳发展的关心支持表示衷心感谢。他说,西阳是全国160个乡村振兴重点帮扶县之一,基础本底好,后发优势足。当前,西阳正深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻落实党的二十大和市委六届二次全会精神,全力打好生态、乡村、文旅“三张牌”,加快打造山清水秀美丽之地新样板、全国乡村振兴新示范、世界知名旅游新胜地,努力在稳进增效、除险清患、改革

求变、惠民有感、提升干部能力上展现新作为,全面建设社会主义现代化新西阳。重庆大学作为一所扎根巴渝大地、发展底蕴深厚、科研实力雄厚的国家“双一流”建设高校,此次深化与西阳战略合作,必将有力助推西阳经济社会发展。西阳将以此次签约为新起点,全面做好服务保障,为校地合作创造更好条件、提供更好服务。希望双方能在更深层次、更多领域展开全方位深度合作,共同打造高水平校地合作的新典范。

重庆大学、县级有关部门和花田乡负责人参加。

## 返乡创业 为乡亲撑起「致富伞」



近日,在万木镇石桥村200亩生态黄花基地里,10余名村民正忙着播种。这是该乡在外成功人士回乡打造的产业。

近年来,该镇党委、政府通过多种渠道吸引在外成功人士回乡创业,助力全镇产业发展,拓宽乡亲们的增收致富路。截至目前,全镇先后

有10余人回乡投资打造肉牛、生态黄花、油茶、茶叶、乡村旅游等产业,全力助推农旅融合发展。

融媒体中心记者杨承军摄